

老土地上耕耘 创业新故事

(上接第1版)

在丽水市庆元县贤良镇贤良村,80后小伙林海就赶上了这潮流。大二赚得第一桶金,毕业后返乡做农产品、开淘宝店,如今又办起了民宿……林海总是带给身边人满满的正能量,他的创业事迹也被当地村民称道表扬。

放弃电商做“新农人”

“其实,我从大二就开始创业了。”林海毕业于宁波大红鹰学院,2007年,还在读大二的他注册了第一个公司。

看到学校里女生们喜欢布置寝室,林海就搞腾装饰材料,发现了“彩泥画”DIY的市场潜力。靠推销“彩泥画”,林海淘到了第一桶金。

代办办公IC卡、拍摄证件照、推广磁性剪纸……林海在“生意场”中摸爬滚打,显然比同龄人忙碌了许多。在创业的浪潮中,他找到了自己的方向。

2010年,林海毕业后,留在宁波一家电商公司从事农产品的营销推广设计。一次偶然机会,他把庆元柑橘挂到网上卖。“居然卖出了1万多箱,意外惊喜也让我有了一些反思。”

“农民辛苦劳作,却因为信息不对称、缺乏渠道而得不到良好回报,而城里人又因为担心食品安全,吃不到好的农产品。”于是,2013年,林海“任性”地回到庆元当起了“新农人”。

和父母一起在菇棚里种植香菇,到山中选黄坛脆梨、寻雪松、挑西瓜……林海跟在父母后面,偷偷学艺,成了家里的农活帮手。为了给“吃货”们提供最好的庆元香菇,他在朋友圈做起了微商,只有老顾客才能预订。

随着知名度越来越高,林海

一手打造的“好哆胚”淘宝店和线下实体店也应势而生,并带动了当地村民网上销售农特产品。

“懒猪窝”,给你一个山里的家

产品品质好,顾客体验好。“好哆胚”开始有了“粉丝群”,粉丝们组团来乡村旅游。刚开始林海都会安排客人住县城酒店,但有一次,有客人偶然提议“是不是可以住民宿?”让林海产生了新的想法。

2014年,贤良镇开始大力发掘乡村特色旅游,“最慢小镇”应运而生。这与林海的初心不谋而合。林海有说干就干的劲。于是,“懒猪窝”诞生了。

没有新造楼房,便就地取材用村庄的老房屋进行彻底改造;没有多余空地,就把原始的猪圈一改成了休闲区;没有装饰,就上屋外找些木头削削剪剪,将房间点缀得格外别致;没有特色,房子外墙上就用最鲜艳的颜色画出喜庆的图案,就连7个房间也各有千秋,点缀着浓墨重彩的装饰,“一米阳光”“城堡”“负氧”等房间的名字,更是让人过目不忘。

民宿的一些客户还是林海“众筹”的股东,发挥了“互联网+”集众智汇众力的乘数效应。目前“懒猪窝”有26个股东,他们为“懒猪窝”的客源提供了保障。虽然每晚住宿费高达500多元,但依然要提前1个月才能预订到。

去年以来,丽水市大力发展民宿旅游,从古堰画乡到云和,民宿都已成为当地旅游的重要环节。“相信不久的将来,越来越多像我一样的年轻人会回来,他们也会像我这般,在老土地上耕耘出新的创业故事……”林海说,就这样每天和蓝天作伴,与白云为伍,别提多幸福!

近日,上海雾霾锁城。3月19日,上海市质监局执法总队根据举报线索,对某网店仓库开展执法检查。经现场检查,执法人员发现其口罩产品涉嫌存在严重质量问题,共计3个型号400余件。20日,上海市质监局执法总队又突击检查桃浦路光彩市场,仅从两家店铺内就发现伪劣口罩1000余只,大量口罩涉嫌假冒3M、朝美等品牌。

“新闻视点”记者调查发现,防霾口罩不仅品牌众多,且价格悬殊,最便宜的仅四五毛钱,最贵的则达数百元。目前,民用口罩没有国家标准,名目繁多的口罩真的能吸附PM_{2.5}吗?

多个品牌因虚假宣传被处罚,抽检过滤率有的仅为1%

在这次突击检查之前,上海市质监局就已发布“口罩产品质量安全风险预警”。3月9日,上海市质监局公开披露,依据工业口罩标准、纺织品安全技术规范等,风险监测共采集的69批次样品中54批次不符合标准,占比超过78%;22批次纺织品口罩的面料或里料的pH值超出参考值范围,占比超过31%。

事实上,市面上不少口罩都标注了过滤效率,大多宣称在90%以上,但是从目前公开检测结果来看,能达到宣称效率的口罩并不多。除了防霾效果问题,口罩使用的纺织品质量也可能未达国家标准。一位口罩生产商介绍,一些生产企业对纺织品原料没有质量把关,导致面料甲醛含量、这pH值过高。由于人体皮肤呈弱酸性,产品pH值如果与人体皮肤相差太大,会产生刺激,引起皮肤过敏或诱发感染。

昨天上午,在杭州太庙广场举办的一场招聘会上,一位从山东农村来杭州做清扫工多年的大姐,被附近一家酒店招聘保洁工的岗位吸引住了。大姐说,这家酒店管住、管吃,工资待遇也行,要不俺也跳个槽?在得到鼓励后,乐呵呵地留下了联系电话。“家”门口举办的招聘会,在为广大外来务工人员提供更多选择的同时,必将促进当地企业进一步关爱员工,提升待遇,用实际行动留住人。

多。2014年5月,浙江省消保委网购25个批次样品的防霾口罩,送检发现没有一款达90%以上。

上海市质监局在监测中发现,一些口罩过滤效率低于10%,既无药店的又有网购的产品。最低的过滤效率仅1.1%,是广州市冠桦劳保用品有限公司生产的一款型号为M-6800的舒适口罩。

公开资料显示,多个口罩品牌曾因虚假宣传被处罚。记者在北京市工商局网站查询发现,曾被媒体曝光的“九头鹰”PM_{2.5}口罩,就在2014年7月因虚假宣传被罚款十万元。上海市工商局2015年3月公布,健怡牌PM_{2.5}专业防护口罩在产品外包装上宣称“微滤技术升级版,有效阻隔空气中PM_{2.5}颗粒,过滤率达99%以上,有效阻隔空气中病毒,病毒过滤率达到99.9%”,而实际检验的结果未达到广告宣称,构成虚假宣传,被罚款10万元。

除了防霾效果问题,口罩使用的纺织品质量也可能未达国家标准。

一位口罩生产商介绍,一些生产企业对纺织品原料没有质量把关,导致面料甲醛含量、这pH值过高。由于人体皮肤呈弱酸性,产品pH值如果与人体皮肤相差太大,会产生刺激,引起皮肤过敏或诱发感染。

昨天上午,在杭州太庙广场举办的一场招聘会上,一位从山东农村来杭州做清扫工多年的大姐,被附近一家酒店招聘保洁工的岗位吸引住了。大姐说,这家酒店管住、管吃,工资待遇也行,要不俺也跳个槽?在得到鼓励后,乐呵呵地留下了联系电话。“家”门口举办的招聘会,在为广大外来务工人员提供更多选择的同时,必将促进当地企业进一步关爱员工,提升待遇,用实际行动留住人。

记者周金友 摄影报道

大跳槽了
大姐也想



工业口罩国标“跨界”使用,网店造假有时“只换Logo”

“口罩过滤率低有两个原因,一是口罩品牌鱼龙混杂、质量参差,二是民用口罩缺少国标。”国家劳动保护用品质量监督检验中心(北京)主任杨文芬介绍,目前市场上比较常见的KN95型口罩所遵循的国标是《呼吸防护用品——自吸过滤式防颗粒物呼吸器》(GB2626-2006)。但这并不属于面向公众口罩的标准,而是工业口罩标准。

据介绍,这类口罩对比PM_{2.5}更小的颗粒都有很高的过滤效率,但由于强调密封性,因此降低了透气性。国家劳动保护用品质量监督检验中心监督建设的实验室多次实验表明,在人造雾霾环境下,成年人佩戴KN95型口罩正常步行一段段时间后,虽然过滤效果出色,但是血氧含量会有所下降,有些人可能感觉头晕胸闷。

除了标准问题,假货泛滥也是防霾口罩的“硬伤”。记者发现,不少消费者选择在电商上购买口罩,但很多网店销售的却是“山寨货”。在电商平台上搜索发现,3M口罩的采购量不小,外观看起来也几乎一样,可价格差异很大。例如,一款在3M官方旗舰店售价为

7.5元的口罩,在不少电商平台上报价才2元。

2015年12月,上海海关连续查获两批出口境外的假冒“3M”品牌N95口罩,近12万只。这些口罩工艺粗糙且采用劣质滤材,不仅不能起到保护作用,还会对身体产生危害。3M中国相关负责人对记者表示,通过消费者举报和自行监测,公司多次在电商平台上发现假货。

“我们曾遇到一些企业,除了Logo使用自己的,其他从包装设计到产品样式,甚至宣传页面和商标都完全照搬我们的,还有企业直接在电商上宣称可以代加工我们的口罩。”民用口罩标准制定单位之一、绿盾口罩生产企业康纶纤维董事长赵丹青说,有些口罩滤片成本才几毛钱,连成本都达不到,过滤效果可想而知。他还曾经遇到过几分钱的口罩,有些甚至连滤材都没有。

新国标预计近期出台,“防护效果”将替代过滤效率

据业内人士透露,我国首个民用口罩国家标准《日常防护型口罩技术规范》已基本讨论并征求意见完毕,预计将于2016年上半年发布。杨文芬说,新国标将不再使用过滤效率作为口罩的主要评价指标,而采用“防护效果”这一全新的综合评价体系,保障口罩在使用过程中过滤后的空气能达到优良标准(PM_{2.5}在75以下)。

新国标中还将加入甲醛、荧光剂、pH值、微生物等安全性指标,保障接触皮肤部分的纺织品安全。“这些安全性指标,过去在工业口罩中不存在,出台后企业会按照新标准来生产。”赵丹青说。

多位业内人士介绍,口罩是通过过滤除颗粒物达到净化效果,但其过滤效果与舒适度、透气性往往难以两全,因此新国标将口罩防护等级分为四级,适用重度、中度污染等不同环境,方便消费者自由选择。

中国产业用纺织品行业协会秘书长李桂梅表示,现在不少防霾口罩都在炒一些概念。口罩的核心成本主要是滤层——决定过滤效能;此外是款式设计,决定舒适度以及与脸部的贴合程度。“防霾口罩的核心就是平衡过滤效果和舒适度。如果没有特别的工艺,一次性的口罩卖几十元有点过了。”

3M公司相关负责人也表示,虽然公司近年在口罩产品上加强了防盗措施,与政府部门及淘宝合作,对制造及销售3M假货的侵权人进行了持续打击,但还是建议尽量从公司授权的正规渠道和经销商处购买口罩产品。据新华社

传谣杭州“梧桐公寓着火” 发布者被行政拘留

本报讯 见习记者胡翀 通讯员胡斌报道 3月21日下午,一则“杭州梧桐公寓”着火的视频在微信朋友圈等社交媒体上迅速传播开来。经过记者求证,杭州警方辟谣:此新闻属不实言论,而发布者网民“吴六子”也被杭州警方找到,并对其依法作出了行政拘留的处罚!

3月21日16:34,杭州市公安局西湖区分局民警在网上巡查中发现一则信息:网民“吴六

子”于16:27在19楼以“杭州梧桐公寓着了”为题发帖,称其在朋友圈看到杭州文一路和学院路交叉口梧桐公寓一栋公寓楼突发大火,现场画面恐怖。因19楼作为当地最主要的生活交流论坛,每日浏览量巨大,信息散播迅速,从该“吴六子”帖子到民警发现情况的短短7分钟内,已有668人次阅读,3人次回复。

发现该情况后,西湖警方立即组织警力对信息真伪性开

展调查。经查,帖子内容不实,是发帖人吴某因博眼球杜撰发布。经审查,吴某(男,20多岁,浙江庆元人,在杭打工)对其实发布网络谣言的违法行为供认不讳。

因吴某发布谣言行为已造成不良社会影响,西湖警方根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第一项,依法对吴某作出行政拘留3日处罚。

互联网+时代,光大信用卡“重构”技术派

当新兴的支付工具几乎是无孔不入时,信用卡也会走向没落吗?显然不是。从央行公布的数据显示,近3年信用卡透支余额、授信总额复合增长率分别为43%、27%,远高于其它金融信贷产品。这意味着,尽管新兴金融工具和产品在快速增长,但并不影响信用卡的发展,两者相互促进并且是有益补充。

在中国信用卡领域,于互联网+之下,在方便快捷与安全之间,光大信用卡正在“重构”技术体系。在安全技术的支撑下,光大信用卡2015年交易额突破万亿大关。

新技术构筑安全阀门

用安全的技术手段,排除潜在

的隐忧,这是光大信用卡成立以来的主旋律。随着消费环境的变化,消费者被冒用身份和证件办理银行开户的情况时有发生,手段和方式层出不穷。这给消费者和银行带来了很大的负面效应。

为了杜绝这种现象的发生,保证持卡人的用卡安全和信息不能外泄,光大信用卡在业内推出人脸识别技术。其通过计算机复杂计算后能自动判断两幅人脸照片相似程度,对比准确率相当高。当客户申请信用卡时,银行工作人员会将申请人的人像照片采集后由系统自动与身份证照片进行比对,从而判定是否为本人申请。

基于打造安全放心的消费环

境理念,光大信用卡的技术创新一直没有停滞:实现北京和上海两地“主机双活”系统(目前国内金融业异地远程最高级别的双活系统,是国内信用卡领域首次创新开发的信用卡“主机双活”技术)、互动式电子对账单(用户不必进入光大银行信用卡官方网站相关在线交易界面,仅在电子账单上就可完成分期办理、商品购买等在线交易)……这些先进的技术防火墙背后,是光大信用卡基于信用卡整体行业环境所作出的改变。同时为更好地保护持卡人权益,光大信用卡部还坚持对持卡人进行消费者安全教育,以避免信用卡被盗刷等。

新技术改变消费方式

光大信用卡所有的技术创新和产品创新,都是为了给消费者带来便捷和安全。

随着支付方式的变化,去年底光大信用卡联手中国银联推出云闪付业务。其以智能手机为基础,是基于HCE(“Hosted Card Emulation”,主机卡模拟)技术实现的一款移动支付业务。光大信用卡云闪付的推出,将线下消费带入一个崭新的模式,为客户提供全新的支付体验。

据悉,光大信用卡客户只要开通NFC功能的安卓系统4.4以上版本的手机,登录“光大信用卡”APP便可开通云闪付业务,

用名下一张带有银联标识的信用卡申请一张银行实体卡的“替身卡”,即云卡。在进行POS消费时只需点亮手机屏幕,将手机靠近POS终端的闪付标识,输入银行实体卡的密码即可完成支付。同时,光大信用卡云闪付业务采用“虚拟卡+云端验证+支付密码”的安全措施,能有效保障用户的用卡安全。

移动支付、互联网金融的冲击之下,中国信用卡行业并未消退,反而是相互促进。光大信用卡“重构”技术派的背后,是在互联网+之下,用新技术为消费者提供更多安全和便捷的支付方式。

黄欢

平湖烟草:春季严把食堂安全关

平湖市烟草专卖局(分公司)以职工满意为目标,积极强化食堂管理,切实为春季饮食安全卫生把好入口关。

一是保证原辅料质量,确保饮食安全卫生。严把进货质量关,选资质齐全、产品质量过硬、信誉良好的食材原料供应商,每天对原辅料进行专人质量检验、称重。

三是加强成本核算,努力实现降本增效。上线网上订餐系统,食堂管理员在前一天采集第二天的订餐人数信息进行原辅料采购,做到合理备餐。建立详细的食堂每日采购及开支明细台账,及时对食堂每月的开支明细进行测算并公示,保障职工知情权。

四是改善服务态度,切实强化后勤保障。食堂管理人员、操作人员集思广益编写每周菜谱,向职工询问征集菜式,

在美食网上搜寻适合菜品,多听取职工对菜品煮法的意见及建议等。此外,参加平湖市营业性饮食行业食品安全管理员培训并通过考核取得了专项职业能力证书,为食品安全管理提供了有力保障。

三是加强成本核算,努力实现降本增效。上线网上订餐系统,食堂管理员在前一天采集第二天的订餐人数信息进行原辅料采购,做到合理备餐。建立详细的食堂每日采购及开支明细台账,及时对食堂每月的开支明细进行测算并公示,保障职工知情权。

四是改善服务态度,切实强化后勤保障。食堂管理人员、操作人员集思广益编写每周菜谱,向职工询问征集菜式,

陆波燕

种好梧桐引凤凰

——记松阳美丽宜居的象溪一村

象溪一村坐落于浙西南的松阳县东部,距县城20公里,丽水市区30公里。村庄依山傍水,风景秀丽,具有千年的历史,特别值得一提的是,村里曾出过3位进士、5位举人和85位秀才,素有“秀才村”“耕读村”的美誉。

社会主义新农村建设,让这个千年古村焕发了青春。在党委、政府的大力支持下,村民们团结一心,凝聚发展正能量,励精图治。正因得益于此,短短几年间,村容村貌就发生了深刻的变化,先后被授予浙江省农家乐改造示范村、浙江省风

景村、丽水市“新农村示范村”、丽水市首批十大最美乡村等多项荣誉称号。这个曾经基础薄弱、面貌破旧的千年古村,现已蜕变成了远近闻名、美丽宜居的精品村。

走进象溪一村,古朴的宗祠、文渊阁和石门广场,凸显出别样的文化的传承;崭新的三层半农家小楼、满墙的山水画和气势宏伟的乡村大剧场,讲述着农村比城市更优雅的慢生活。如今民宿经济的大发展和大繁荣时代已经来临,每逢周末和节假日,城里人和外地游客络绎不绝,给村民的传统思维和生活方式带来巨大冲击,也给村民带来了前所未有的发展机遇。在农家乐民宿经济的发展浪潮中,象溪一村发挥本村资源优势,积极努力创建休闲旅游乡村。如今的象溪一村已经建成了能满足职工

(劳模)疗休养的民宿、农家乐等体验项目。广大村民积极探索完善,对未来的发展充满自信。

栽好梧桐树,引得凤凰来。

营造美丽乡村环境,栽好美丽文化种子,就一定会收获美丽经济硕果。

阙明



上虞供电: 项目全程管控严把质量进度关

3月19日,在杭州湾南岸的上虞海涂,国网绍兴市上虞区供电公司员工冒雨架设线路。该线路工程为新增城镇和农村电网改造升级工程项目之一,计划4月初完成全部232基杆塔、14.65公里施工任务。

据介绍,今春开工以来,上

虞电

遗失不动产统一发票一张,发票代码233001490145,发票号码00484608,发票